

东莞市2021年“最美河长、最美护河志愿者、最美碧道”评选活动落下帷幕

获评名单今起公示

胡蝶 东莞市河长办

为充分调动全社会各力量积极参与河湖管理保护工作，弘扬新时代东莞治水先进典型，树立基层河长和护河志愿者履职榜样，近日，由东莞市河长办、东莞市水务局联合主办，羊城晚报东莞全媒体传播中心承办的东莞市2021年“寻找最美河长、最美护河志愿者、发现最美碧道”系列评选活动落下帷幕，2021年东莞市“最美河长、最美护河志愿者、最美河涌”获评名单于12月15日至12月21日在《羊城晚报》等媒体上进行公示。

据东莞市河长办相关负责人介绍，本次活动旨在激励全市基层河长、民间河长和护河志愿者积极开展巡河护河工作，营造浓厚的“全民治水”氛围。此次评选活动历时两个多月，自“最美河长”评选启动以来，各镇街（园区）河长办积极推荐人选，民间河长和护河志愿者踊跃自荐。经东莞市河长办审定，2021年有30名镇级河长、30名村级河长、25名民间河长、27名护河志愿者进入网络投票环节，22条碧道角逐“最美碧道”。本次活动严格按照评选流程及标准，经过推荐报道、网上投票、实地勘察专业评分等环节，最终根据综合得分，评选出了2021年最美镇级河长、最美村级河长、最美民间河长、最美护河志愿者各5名共20名及最美碧道3条，现公示如下：

一、最美镇级河长(5名)
1. 麻涌镇陈俊贵;
2. 南城街道张庭柱;
3. 桥头镇林锦彪;
4. 中堂镇钟锦波;
5. 清溪镇钱暖枝。

二、最美村级河长(5名)
1. 塘厦镇冯灿华;
2. 南城街道邓伟平;
3. 常平镇李伟强;
4. 虎门镇苏汉光;
5. 樟木头镇蔡永强。

三、最美民间河长(5名)
1. 凤岗镇沈盘安;

2. 横沥镇朱满堂;
3. 黄江镇曾林满;
4. 长安镇席红科;
5. 石碣镇唐建友。

四、最美护河志愿者(5名)
1. 望牛墩镇杜沃华;
2. 寮步镇陈水生;
3. 南城街道邓伟锋;
4. 樟木头镇蔡智勇;
5. 凤岗镇林泽悦。

五、最美碧道(3条)
1. 麻涌镇华阳湖碧道;
2. 沙田镇西太隆河碧道;
3. 黄江镇黄埔湿地公园。

公示期内，个人和单位均可通过来信、来电等形式，向东莞市全面推行河长制工作领导小组办公室反映公示对象各方面的情况和问题。以个人名义反映的提倡签署或自报本人真实姓名；以单位名义反映的应加盖本单位印章。反映公示对象的情况和问题，要坚持实事求是的原则，不得借机诽谤和诬告。

反馈渠道
联系电话: 22830787
反馈邮箱: dgshzb@163.com

石排铁腕治违 新增违建14日内拆除

羊城晚报讯 记者秦小辉、通讯员管佳报道:13日,记者从东莞市城市管理和综合执法局石排分局获悉,为有效打击违法建设行为,石排城管分局实行快速拆除机制,对新增违建实行14天快速拆除行动,并加强巡查力度,实现多维度管控,从严从紧抓好新增违建查控。同时,对台账内违建进行密切跟踪,严守违建红线不可逾越。

12月10日,石排城管分局向西村控停违建的4个脚手架,拆除面积约500平方米,及时消除安全隐患的同时并对违建苗头进行遏制,有效打击违法建设的嚣张气焰;12月13日,石排城管分局对赤坎村南一路厂房内违法建设、石洲大道水贝路段民房楼顶和福隆村村民房抢建部分等3个点进行快速拆除,共拆除面积200平方米。

石排城管分局秉持“控新增,消存量”的原则,对新增违建进行停水停电,并在14日内完成拆除。此次快速拆除行动有效打击了违法建设行为,震慑部分群众偷建抢建的侥幸心理,同时彰显了石排城管对违法建设坚决打击的决心。下来,石排城管分局将继续严抓严控,加大对违法建设的监管力度,做到“发现一处、快速拆除一处”,坚决控停、坚决拆除。

羊城晚报讯 记者文聪、通讯员刘昭君摄影报道:随着近年来全国天然气泄漏事故频发,小区居民安全意识不断加强,燃气瓶组间成了不少市民的心头隐患。12月13日起,东莞市南城街道持续为南城七宝一居小区燃气瓶组间做好拆除整改工作,正式实现天然气管网的并入。

据了解,七宝一居住宅小区于1998年建成,位于南城街道四环路三元路段,由于当时全市天然气管网还不完善,该小区建成及入住时只能在小区内建设燃气瓶组间作为小区的配套设施。因缺乏专业指导,详细讲解安全用气知识和安全隐患处置方法,派发安全用气宣传手册等,提醒群众时刻牢记安全用气,防范燃气事故发生。

接下来,南城街道将按照方案要求,做到认识、组织、人员、精力四到位,稳妥处置整改过程中遇到的公示解释、社会维稳、舆论引导、居民生活保障、后勤保障等各项工作,确保在限期内取缔和拆除工作顺利开展。

实安全生产管理责任,耐心说服,最终取得多数业主的积极配合。12月13日,南城七宝一居小区天然气管道工程项目正式进场施工。

在改造现场,南城城管分局的执法人员、玉兰女子执法服务队持续加强监督和及时协调,南城玉兰女子执法服务队在行动中发挥耐心、细心的服务精神,善于与群众沟通,很好地化解了改造过程中出现的矛盾,确保瓶组间整改与小区天然气改造工作的顺利开展。此外,南城玉兰女子中队队员还对现场的来往群众进行安全用气宣传教育和安全隐患处置方法,派发安全用气宣传手册等,提醒群众时刻牢记安全用气,防范燃气事故发生。

接下来,南城街道将按照方案要求,做到认识、组织、人员、精力四到位,稳妥处置整改过程中遇到的公示解释、社会维稳、舆论引导、居民生活保障、后勤保障等各项工作,确保在限期内取缔和拆除工作顺利开展。



南城玉兰女子中队队员进行安全用气宣传教育

南城一老旧小区开展天然气管道改造

实现天然气管网并入,消除安全隐患

莞城第二教师村 老旧小区改造工程开工

羊城晚报讯 记者余晓玲,通讯员张敬敏、曾浩贤报道:“设施旧,停车难,环境脏乱差”,不仅是老旧小区居民的一桩“心事”,也是城市发展和社区治理的一大难点。近日,莞城第二教师村老旧小区改造工程正式开工。这是莞城2021年城镇老旧小区改造试点任务,也是莞城推进老旧小区改造工作的首个试点项目。

莞城第二教师村小区始建于1998年,是莞城最早的商品房小区之一。随着时间推移,小区问题不断涌现。2020年,第二教师村小区被列入老旧小区改造试点。经过一年多的意见征集,日前,小区改造工程正式动工,街坊们高兴得拍手叫好。

据了解,第二教师村老旧小区改造工程施工,将集中在2021年12月至2022年3月进行,总工期约90天。项目总投资230.2万元,其中政府财政补助50%约115.1万元,其余由业主出资的50%约115.1万

元全部通过小区改造增设的车位出租收益筹集支付。

据莞城第二教师村第二届业委会主任陈定介绍:“大概增加了60多个车位,每个车位可以长租得到2万多元,合起来就是100多万元,加上政府补助的100多万元,共计200多万元。”

老旧小区问题多,改什么?怎么改?一切以居民利益为重。据了解,此次改造工程主要包括:小区道路修补及室外车位改造;小区路灯改造;小区出入口保安亭改造;小区内树木修剪及绿化景观改造;空调冷凝水排水管增设改造和屋面排水管更新改造等。改造工程完成后,将有效解决居民生活中的“小问题”,进一步提升小区居民的居住环境和生活品质。

莞城房管所工作人员表示,此次改造工程工期大概三个月,对于小区的电梯加装,计划未来条件成熟一栋就加装一栋,陆续续把整个小区改造完。

长安5个消防所集中挂牌

打造集灭火救援、防火巡查和宣传教育等为一体的多功能队伍

羊城晚报讯 记者王俊伟、通讯员长安宣摄影报道:近日,东莞市长安镇消防所、上沙消防所、锦厦消防所、厦边消防所、涌头霄边消防所等5个消防所集中挂牌仪式在长安消防救援大队举行。

据了解,此次长安镇5个消防所集中挂牌是将消防救援站传统的灭火救援职能,打造成集灭火救援、防火巡查和宣传教育等为一体的多功能队伍,这将有效破解末端消防监督力量不足难题,极大增强社会火灾防控能力,在有效打通基层治理工作“最后一公里”上迈出了重要一步,标志着全镇消防安全监管工作踏上了新征程、开启了新篇章,对全镇消防事业的发展具有重要意义。

今年以来,长安镇火灾防控工作加压推进,隐患排查整治工作成效明显。针对辖区“三小”场所、出租屋等场所基数大、隐患存量多、巡查力量少的实际,长安消防部门联合网格中心、辖区派出所、社区安全办等力量采取“5+2”“白+黑”监督检查执法



长安镇党委副书记戴浩平(左二)为5个消防所揭牌

手段,每晚至少对2-3个社区开展夜查,摸清隐患底数,狠抓排查整治,及时解决消防设施损坏、消防车通道不畅通、电气线路乱接乱拉等问题,对重大火灾隐患及消防安全违法行为实行零容忍,铁腕整肃火灾隐患。

接下来,长安镇各个消防所将认真贯彻落实上级关于消防工作各项政策和部署,深入排查整改消防安全隐患,进一步建立完善长效工作机制,打造会排查、会治理、会培训、会宣传的“全能型”基层消防安全工作人才队伍,推进正规化建设,提高全镇消防工作质效,以实际行动和扎实工作为全镇经济社会高质量发展保驾护航。

商场低调过“双十二” 年终促销不香了?

双十一刚刚过去,双十二还会有人买买买吗?这个周末,笔者走访发现,东莞仍有不少商场和购物中心推出优惠活动。不过与往年相比,双十二元素并不突出,有的则以周年庆的名义出现。从优惠力度来看,对消费者的诱惑并不大。

线上:“双十二”优惠力度略逊一筹

12月12日,笔者登录淘宝、京东等商城看到,虽然不少商家承诺折扣力度空前,但是不难看出,比起双十一的宣传规模还是略逊一筹。让人直观的感受是,双十二无论从专题页面设计的炫目程度、还是各类

宣传标语的滚动频率,都没有双十一来得火爆。

相较于今年双十一提前一个月的“亢奋”营销,这届双十二似乎并没有翻出什么水花。尽管京东、淘宝在11月25、26日分别放出了今年双十二大促的折扣安排以及活动持续时间。京东促销活动预热稍早,但也直到12月4日才上架“满300减40”优惠活动。拼多多从12月6日起,才开始派发针对农产品的大额补贴。

与双十一的火热盛况相比,

双十二的购物热情似乎减退不少。不过,在电商的大力宣传下,双十二的阵势还是赚足了眼球。许多市民都反映,促销都在搞,可刚刚在上个月有过疯狂购物了,现在有点消费疲劳,提不起兴致,不少人表示没有参与双十二活动。南城的刘小姐表示,这次双十二并没有下单,一方面是因为双十一已经把预算花完了,另一方面也因为这届双十二的满减力度并不是很优惠。在双十一买了不少化妆品和衣服,齐小姐表示,尽管双十一买过了,但是双十二还得“查漏补缺”,这次买得更多的是刚需用品,例如卷纸和牛奶。但是,自己并不会像双十一那样长期蹲守直播间下单。

线下:商场低调过“双十二”

今年双十二正值周末,当天天气也很舒适,东莞各商场人流涌动。在国贸中心的门口,许多商家都在显眼处摆放着年终促销海报,商场内不少消费者在化妆品、女装、珠宝等专柜前挑选商品。不过,与今年双十一活动结账排队场景相比,双十二的“现场”就平淡不少。

不远的第一百国际,双十二的氛围更是“低调”了不少。商场内设置了多个灯光打卡装置,营造了新年节日氛围,却没有刻意突出双十二元素。不少品牌专卖店也未在门口摆放双十二优

惠海报。

“和今年双十一相比,双十二确实少了些购物节的氛围。”第一百国际一商家向记者表示,往年商场都会将双十一、双十二串起来做活动,今年感觉商家似乎放弃了双十二营销节点。

有业内人士指出,从历年的表现来看,双十二的消费热度一直不及双十一。加上刚刚经过了双十一的“剁手”战,双十二的消费者会更加理性,因此要刺激消费者的购物热情就会更难,需要线下实体店拿出相同甚至更大的优惠力度。他同时指出,有部分商家出于岁末清仓的考虑,不排除推出力度较大的优惠活动,这就需要消费者多花时间去了解。(文/图 常思雯)



往年“双十二”商场盛况

文/余晓玲 顾萱 罗金满 谢胜祥 袁绮雯

“我原以为像我们这种自建房东在办理新装用电时会很麻烦,没想到现在不需要手动提交资料就可一键报装了!这对我们自建房东真是太友好了!”12月1日,东莞石排自建房东刘先生用“一键装”服务办完新用户用电报装业务,完成了不动产一站式办理的他对这种贴心服务表示很惊喜。

东莞供电局

“无感”过户“一键办” 自建房办电“一键装”

对“一键装”服务进行专项改良

原来,今年,南方电网广东东莞供电局根据东莞本地实际情况,对粤省事、粤商通的“一键装”服务作了专项改良。据了解,东莞自建房(农民安居房)较多,东莞的用电业务里有50%涉及自建房。自建房往往暂未取得房产证、土地使用证等权证,需要到政府部门取得盖章纸质证明,而在网上一侧没有获得电子形式数据,因此这些客户

无法进行不动产的一站式办理。“针对这一问题,我们与东莞市政务服务数据管理局开展合作,将这类纸质证明电子化同步上传,形成个性化应用,对‘一键装’内容进行了补充。”东莞供电局信息中心数字化创新应用专员罗金满介绍。从政务中心推送过来的营销工单显示,今年8月以来,已有130余单自建房客户通过“一键装”办理了用电报装业务,提升了客户办电效率和办电便利度,极大解放了客户,深度推进了现代供电服务体系建设。

一年来“无感”过户业务达434宗

“我才办完房子过户手续,系统就提醒我,用电过户也可以‘一键办’,既不用另外提出申请,也不用提供资料,真方便。”近日,在东莞,客户卢先生一次操作就办了两个业务。据东莞供电局市场营销部业扩管理专责谢胜祥介绍,为了让客户尽量少跑腿,该局一直深度推进电子证照共享。早在2019年,该局与东莞市不动产登记中

心实现信息互通,提升政务电子化服务水平。市民可在全市不动产登记窗口办理房屋二手房转移登记时一并申请用电过户,无需再另外申请及提交任何材料。东莞供电局依据共享的不动产登记电子证照和个人身份信息证明办理用电过户业务,完成过户后通过电话或短信告知新业主,实现房产过户后供电“无感”过户。据统计,自2019年10月至2021年9月,共完成“无感”过户业务434宗。今年10月,在东莞供电局的持续推广下,广东政务服务平

“市政基础设施‘一键装’模块实现了电子证照自动调用功能,用电客户可在广东政务服务云平台渠道直接调用身份证、营业执照、不动产权证等电子证照,无需手动提交报装资料,进一步提高了办电便利度。”从2019年实现“无感”过户,到2020年实现业务办理证件共享,刷脸即可自动调取证照信息,再到2021年对“一键装”证照共享的改良。在深度推进电子证照共享方面,我们尽可能地想到客户的不同需求,争取让普罗大众都能享受到这种便捷的服务。”罗金满说。



供电工作人员教市民用“一键办”办理业务 余日辉 摄